

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, ☎ 2-05-40

Дежурный по номеру
Евгений Дашунин,
☎ 2-05-40,
с 8-00 до 17-00.



Литературное творчество

Рассказ Михаила Медведева о наших земляках, участвовавших в легендарной Курской битве, а также стихи местных поэтов ▶ 3

На пост губернатора - четыре претендента

■ (Соб. инф.)

Кандидаты в губернаторы Тюменской области получили удостоверения о регистрации.

Документы в областной избирательной комиссии 3 августа вручили временно исполняющему обязанности главы региона Александру Моору, депутату Тюменской областной думы Ивану Левченко, заместителю председателя комитета Тюменской областной думы по аграрным вопросам и земельным отношениям Артему Зайцеву и заместителю председателя Тюменской областной думы Владимиру Пискайкину.

«Мы приняли очень серьезное и ответственное решение, которое определяет электоральную судьбу кандидатов на пост главы региона», - отметил председатель избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин.

Оглашая проекты решений о регистрации кандидатов, он сообщил, что каждый из них представил все необходимые документы, в том числе достаточное количество подписей муниципальных депутатов в свою поддержку.

Напомним, Александр Моор выдвинут кандидатом на должность губернатора Тюменской области от партии «Единая Россия», Иван Левченко - от КПРФ, Артем Зайцев - от ЛДПР, Владимир Пискайкин - от «Справедливой России».

Как сообщили в облизбиркоме, в заседании участвовали 12 членов комиссии с правом решающего голоса. Все решения о регистрации кандидатов на должность губернатора приняты единогласно. Игорь Халин вручил четырём кандидатам соответствующие удостоверения. Выборы губернатора Тюменской области пройдут 9 сентября 2018 года.



Единый день голосования
9 сентября
2018 года

НОВОСТИ

Индивидуальная прибавка

■ (Соб. инф.)

Более 84 тысяч работающих пенсионеров в Тюменской области получат в августе повышенные пенсии.

О ежегодном перерасчете рассказал заместитель управляющего отделением ПФР по Тюменской области Виталий Левенков, сообщает ИА «Тюменская линия».

«Перерасчет производится ежегодно в беззаявительном порядке, - подчеркнул он. - И работающим пенсионерам нет необходимости приходить в территориальный орган ПФР». Левенков уточнил, что прибавка к пенсии носит индивидуальный характер и ее размер зависит от уровня зарплаты работающего пенсионера в 2017 году и начисленных пенсионных баллов. Это отличает ее от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент.

■ **КСТАТИ.** На беззаявительный перерасчет имеют право получатели страховых пенсий по старости и инвалидности, за которых их работодатели в 2017 году уплачивали страховые взносы. Прибавка от перерасчета ограничена тремя пенсионными баллами в денежном эквиваленте. Стоимость балла с 1 января 2018 г. - 81,49 руб.



Старую краску со стен удаляют специальными шлифовальными кругами, а затем наносят свежую /ФОТО АВТОРА

Храм становится светлее

Сретенский собор обновят к концу лета

СТРОИТЕЛЬСТВО

■ Евгений ДАШУНИН

В последние недели стены Сретенского собора окружают строительные леса. Причина - начавшийся долгожданный ремонт одной из главных достопримечательностей Ялуторовска.

Первая попытка. Оригинальный образец тобольской школы сибирского барокко, построенный в 1777 году, до наших дней не сохранился, ещё в 1908-м богослужения в нём были запрещены из-за обнаруженных на стенах трещин.

По словам настоятеля собора иерея Андрея Завьялова, это произошло из-за неравномерной осадки фундаментов храма. До революции

Этот ремонт горожане ждали не один год

было рассмотрено несколько проектов ремонта, и в городе даже побывала комиссия из Санкт-Петербурга, которая заключила, что трещины - последствия просадки земли на кладбище. А в документах, найденных священниками, указано, что один из экспертов обнаружил в кладке кирпич «на сухую». К сожалению, ремонт в начале прошлого века так и не провели, а в 1931 году собор и вовсе разобрали.

Но экспертиза послужила основой для возрождения, так как во время изысканий были выполнены обмеры и фотофиксация, поэтому храм уда-

лось воссоздать максимально схожим с существовавшим. Богослужения в новом Сретенском соборе начались в 2010-м. Многочисленные туристы то и дело ловили красивые кадры объективами камер. Но со временем краска на фасадах начала вести себя как кожа после солнечного ожога, облетая со стен белыми хлопьями.

Облик и инженерия. Горожане не раз сетовали на то, что неплохо было бы привести стены в порядок, но работа требовалась серьёзная и на пожертвования этого не сделать. В конце июня Тобольско-Тюменская епархия выступила генеральным заказчиком и наняла строительную компанию «Новый дом», которая не первый год занимается реконструкцией храмов. Покраска стен - один

из этапов обновления, до неё были проведены более важные работы. Оказалось, что у собора - проблемы с отмошкой и необходимо гидравлическое усиление фундамента. Для его проведения строителям пришлось демонтировать два ряда плиток по периметру здания, затем залить бетонную подушку, нанести на неё влагостойкий материал и вернуть каменные квадраты на место.

Сейчас рабочие избавляются от старой краски и покрывают фасад новой. Основная загвоздка - это колокольня: смонтировать леса на крыше проблематично, но и с этим они обещают справиться. А пока стараются работать допоздна, чтобы уложиться в график, ведь ремонт должен завершиться к концу августа.

НОВОСТИ

«Залинейку» избавят от запаха

Евгений ДАШУНИН

Неприятный запах в районе МКК не первый год мучает жильцов близлежащих домов. И если зимой с ним хоть как-то можно мириться, то летом об открытой форточке приходится только мечтать.

Как выяснилось в ходе встречи главы города Вячеслава Смелика с представителями ялutorовского молочного комбината, эта проблема вскоре решится. Предприятие наладило схему транспортировки молочных отходов на специализированный полигон. А в конце года будет запущен реактор по сжиганию продуктов сыворотки, который позволит полностью избавиться от неприятных запахов. На установку агрегата завод потратит 185 миллионов рублей.

С визитом - в Памятное

Глава района Андрей Гильгенберг вместе с депутатом областной думы Ольгой Швецовой – руководителем исполкома ТРО ВПП «Единая Россия» побывали с рабочим визитом в Памятнинском сельском поселении.

Здесь они посетили объекты, где проходят массовые мероприятия, в том числе Сквер памяти и воинской славы, спорткомплекс «Юбилейный», лыжную базу «Снежинка».

Состоялась встреча с активистами ветеранского движения, тренерским составом и юными любителями спорта. В ходе разговора обсуждены планы и перспективы развития территории в разных сферах, к примеру, молодежной политике и спорте. Памятнинская ребятня озвучила свою мечту об искусственном газоне для футбольной площадки, а ветераны поделились мыслями о расширении возможностей для увлеченных фитнесом. Предложения и вопросы нашли отклик. Позднее Ольга Швецова и Андрей Гильгенберг встретились с депутатами районной думы и главами сельских поселений, где также обсудили вопросы социально-экономического развития района, результаты инвестиционной деятельности на его территории.

Татьяна КУРЫНОВА

ВЫБОРЫ

Итоги жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади в газете «Ялutorовская жизнь» среди зарегистрированных кандидатов на выборах в губернаторы Тюменской области

6 августа 2018 года

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1	Александр Викторович Моор	23.08.2018 г. 30.08.2018 г. 16.08.2018 г. 11.08.2018 г.
2	Иван Григорьевич Левченко	23.08.2018 г. 28.08.2018 г. 14.08.2018 г. 30.08.2018 г.
3	Артем Николаевич Зайцев	28.08.2018 г. 30.08.2018 г. 23.08.2018 г. 21.08.2018 г.
4	Владимир Юрьевич Пискайкин	16.08.2018 г. 14.08.2018 г. 16.08.2018 г. 21.08.2018 г.

«Венок дружбы»

Район отмечает юбилей с национальным колоритом



В праздничном концерте свои номера представили детские и взрослые коллективы района /ФОТО АВТОРА

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Евгений ДАШУНИН

Творческую эстафету «Юбилейное лето-2018», посвященную 95-летию Ялutorовского района, в минувшую субботу приняло село Старый Кавдык.

С июня жители поселений ездят друг к другу в гости с угощениями и представлениями. В качестве радушных хозяев уже побывали селяне из Асланы, Ивановки и Петелино. При этом каждая встреча посвящена определенной тематике или приурочена к большому празднику. В Кавдыке решили устроить фестиваль национальных культур - «Венок дружбы», ведь в нашем районе сегодня проживают более 20 народностей.

Главной сценой торжества стало крыльцо Дома культуры, с которого заместитель главы Ялutorовского района Наталья Чикунова поздравила селян, пожелала достатка, взаимопонимания и любви.

Под песни народных коллективов свои двери для гостей открыли три подворья. Кавдыкское представило разносолы, караваи, чак-чак, котлеты, ароматную картошечку с укропчиком. Ещё тут же можно было отведать вкуснейшей ухи из местного карася. Ассортимент блюд настолько понравился людям, что они долго не уходили от шатра и даже записывали рецепты. А ещё здесь можно было выиграть призы, отвечая на загадки и читая ско-



Самые зажигательные танцы развернулись у шатра Зиновского поселения /ФОТО АВТОРА



Кавдыкское подворье встретило гостей песней о родном селе /ФОТО АВТОРА

роговки. Вопросы викторины касались родного села, истории градообразующего предприятия ОАО «Приозёрное» и местной географии.

Памятнинцы накрыли традиционный украинский стол с салом и вишнёвой наливкой. Представители этой диаспоры проживают и в Зиново, обмениваются тонкостями быта с русскими, узбеками и казахами. Поэтому зиновцы привез-

ли с собой вареники с картошкой, плов, баурсаки и множество других вкусностей.

А на площади у ДК развернулась широкая ярмарка. Здесь можно было прикупить продовольствие и одежду, подключиться к спутниковому ТВ, полакомиться шашлыком, шаурмой и сахарной ватой. Ребятам быта с русскими, узбеками и казахами. Поэтому зиновцы привез-

Следующим юбилейную эстафету, посвященную 95-летию Ялutorовского района, примет Киёво. 19 августа там отметят Спасы

Сибиряки в Курской битве

Это сражение стало переломным
в Великой Отечественной войне

РАССКАЗ

Семьдесят пять лет отделяет нас от Курской битвы, подтвердившей силу русского оружия и крепость духа нашего солдата.

Мне бы хотелось рассказать о судьбах двух сибиряков, которые внесли личный вклад в разгром фашистских полчищ на огненной дуге.

Он подбил «королевский тигр»

Петр Беляев, только что окончивший артиллерийскую школу в г. Реж Свердловской области, в составе артполка прибыл на станцию Елец под Курск. Отсюда своим ходом артиллеристы двинулись на Молотычевские высоты, где находились в обороне до самого начала Курской битвы.

В ночь на 5 июля сержант Беляев стоял на посту. В половине третьего поступила команда: «К бою!» и все бросились к орудиям. Мощная артподготовка длилась минут тридцать. Беляев из своего орудия выпустил 56 снарядов по заранее разведанным целям – противотанковому рву и деревне Гнилец, где, по данным разведки, на-

ходились дальнбойные орудия немцев.

Шли ожесточенные бои. Обе стороны несли большие потери. Одним из самых тяжелых дней стало 7 июля. Сплошная пелена дыма, ничего не видно. А грохот стоял такой, что не слышны были команды. Горело все, что могло гореть.

В этот день артиллерист Беляев огнем из своей 76-миллиметровой пушки вывел из строя непробиваемый нашими снарядами «королевский тигр», а еще расстрелял немецкую пушку с тягачом, за что потом был представлен к медали «За боевые заслуги».

В памяти сибиряка навсегда остался этот неравный поединок. «Королевский тигр» не брали наши снаряды. Но орудийный расчет продолжал стрельбу. И тут случилось чудо. При развороте немецкий танк повернулся боком, и одним из выстрелов нашего орудия ему оторвало половину ствола. Раненая машина остановилась, немцы выскочили из нее и были уничтожены пулеметным огнем.

После мощной артподготовки 12 июля наши войска перешли в наступление. Полк, в котором служил Беляев, дошел до Глухова, где остановился на формирование. Из восьми человек орудий-

ного расчета в живых осталось только трое. Само орудие искалечено. Командный состав батареи погиб, подорвавшись на mine. Сержант Беляев принял командование взводом.

Это было под Прохоровкой

В трех километрах от позиции танковой роты Михаила Хлыстунова была видна, как на ладони, небольшая деревня Прохоровка, где вскоре разгорелось знаменитое сражение наших и немецких танковых соединений.

Утром 5 июля началось наступление немцев. На позиции роты двинулось 70 танков. А за ними машины с вражеской пехотой. Танкисты и артиллеристы метким огнем подбили десять бронированных чудовищ. И вскоре танковая армада, наткнувшись на взорванный мост, повернула восвояси. Пехота противника рассеяна залпом «Катюш». В первый день битвы танкисты потеряли всего одного солдата – корректировщика, молодого паренька из Кургана. Главная задача – выбивать танки Манштейна – была выполнена практически без потерь. Так было и на других участках фронта. Отборные танковые ди-

визии противника были разгромлены нашими войсками в оборонительных боях и контратаках.

Началось контрнаступление. В бою за деревню Березовка «тридцатьчетверка» Хлыстунова попала в серьезную переделку. Вражеский снаряд ударил в лобовую часть танка, но не прямо, а по касательной. Броню он не пробил, но осколками сварки был поражен весь экипаж. Михаил запомнил только ослепительную вспышку, и тут же потерял сознание – был ранен осколками в лицо, глаза, руку, грудь. Часа через три пришел в сознание от настойчивого стука по металлу снаружи и возгласов: «Хлопцы, вы живы?». Остальные члены экипажа не подавали признаков жизни.

Михаил левой рукой открыл люк в лобовой части танка, вылез наружу. А дальше началось скитание по госпиталям – Усмань, Тамбов, Челябинск, Иркутск. Во время остановки поезда в Златоусте узнал о том, что наши войска 5 августа освободили Орёл и Белгород, а позднее, находясь в Иркутске, услышал весть о разгроме белгородско-харьковской группировки противника. Война для сибиряка закончилась на огненной дуге.

Михаил МЕДВЕДЕВ

ПРОБА ПЕРА

Продолжаем публиковать стихи начинающих авторов. Сегодня в рубрике «Проба пера» вновь творение Богданы Бец.

Беру я в руки карандаш
И начинаю твой портрет.
На заднем плане чёрный плащ,
Из окон мутный свет.
Твой взгляд глубокий и унылый,
В нём будто плещется тоска.
Ты весь какой-то молчаливый.
Дорисовать бы до конца!
Ты смотришь на меня с портрета -
Тебя я вижу наяву.
И нет печальнее рассвета,
Что провожал тебя в Москву.
Всё в жизни мне предётся испытать:
И радость, и тревогу, и сомненье.
Свои же поражения признавать,
Не упустив то чудное мгновенье.
О каком же я мгновенно говорю?
О том, которое вы вспомните с улыбкой,
Встречая лучезарную зарю
На пару с долгожданной половинкой.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Город Счастья

Я спроектирую свой город,
Его я Счастьем назову.
Мой город будет очень молод,
Пусть лишь во сне, не наяву.
Я акварелью разукрашу
В домах тех окна в желтый цвет,
А чёрный цвет совсем замажу –
Здесь чёрной тени места нет.
Здесь люди будут жить простые,
Делясь душевной добротой.
Леса - кудрявые, густые
Влекут природной красотой.
Река, озёра, водоемы
Чисты, как девичья слеза.
Стоят старинные хоромы,
Блестит на ставнях бирюза.
И транспорт здесь совсем не нужен,
Мой город крохотный совсем.
Смесь, бежит народ по лужам,
Он весел и не огорчен ничем.
Не просто город – здесь мечта!
Не знают люди здесь ненастья,
Душа спокойна и чиста.
Ты процветай, мой город Счастья!
Надежда КУДИНОВА

Я не зря живу на свете

Сыну Алексею

Прошагал по жизни ты полвека
С пользой для себя и для людей.
И вот, сын мой, памятная вежа -
У тебя сегодня юбилей.
Ты с детства не просил подачек,
И хода не давал слезам.
И с самой ранней юности задачи
Свои всегда решал ты сам.
Три года честно прослужил на флоте,
Мир посмотрел, окреп и возмужал.
К физической и умственной работе
На корабле, конечно, привыкал.
Профессию ты выбрал без подсказок,
Юристом классным стать поставил цель.
Был выбор верный - выяснилось сразу.
Запаса старшина не сел на мель.
Окончен вуз, свое открыто дело.
Тем временем и дети подросли.
И рад отец, что дочь и сын так смело
В оконченный им вуз пошли.
В семье, где лад, любовь, согласие
Всегда селиться норовит и счастье.
И не живет семья такая без надежд.
Уж завершён за городом коттедж.
Наверняка еще придут идеи:
Хозяева чем старше, тем мудрее.
Коль младший сын уж юбилей отметил -
Значит, и я не зря живу на свете.
Геннадий СУХИХ



23 августа - день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 г.)

Страницу подготовил Павел БЕЛОГЛАЗОВ.
Вопросы и пожелания принимаются
по электронной почте: YL1907@mail.ru.